
 
DDAADDOOSS  DDEE  IIDDEENNTTIIFFIICCAAÇÇÃÃOO  DDOO  CCAANNDDIIDDAATTOO  

 

Não deixe de preencher as lacunas a seguir. 
 

PPrrééddiioo                                                                                                                                                                                                                                                                                                            SSaallaa  

 

NNoommee    

  

NNºº  ddee  IIddeennttiiddaaddee                                                                      ÓÓrrggããoo  EExxppeeddiiddoorr                                  UUFF                                                                                NNºº  ddee  IInnssccrr iiççããoo        

ASSISTENTE DE DESENVOLVIMENTO/FINANÇAS E CONTABILIDADE 

AATTEENNÇÇÃÃOO  
  
���� AAbbrraa  eessttee  CCaaddeerrnnoo,,  qquuaannddoo  oo  FFiissccaall   ddee  SSaallaa  aauuttoorriizzaarr  oo  iinníícciioo  ddaa  PPrroovvaa..  

���� OObbsseerrvvee  ssee  oo  CCaaddeerrnnoo  eessttáá  ccoommpplleettoo..  EEllee  ddeevveerráá  ccoonntteerr  6600  ((sseesssseennttaa))  qquueessttõõeess  oobbjjeettiivvaass  ddee  

mmúúll ttiippllaa  eessccoollhhaa  ccoomm  0055  ((cciinnccoo))  aall tteerrnnaattiivvaass  ccaaddaa,,  sseennddoo  2200  qquueessttõõeess  ddee  CCoonnhheecciimmeennttooss  GGeerraaiiss  

((1100  ddee  PPoorrttuugguuêêss  ee  1100  ddee  IInnffoorrmmááttii ccaa))  ee  4400  qquueessttõõeess  ddee  CCoonnhheecciimmeennttooss  EEssppeeccííffiiccooss..  

���� SSee  oo  CCaaddeerrnnoo  eessttiivveerr  iinnccoommpplleettoo  oouu  ccoomm  aallgguumm  ddeeffeeii ttoo  ggrrááffiiccoo  qquuee  llhhee  ccaauussee  ddúúvviiddaass,,  iinnffoorrmmee,,  

iimmeeddiiaattaammeennttee,,  aaoo  FFiissccaall ..  

���� UUmmaa  vveezz  ddaaddaa  aa  oorrddeemm  ddee  iinníícciioo  ddaa  PPrroovvaa,,  pprreeeenncchhaa,,  nnooss  eessppaaççooss  aapprroopprr iiaaddooss,,  oo  sseeuu  NNoommee  

ccoommpplleettoo,,  oo  NNúúmmeerroo  ddoo  sseeuu  DDooccuummeennttoo  ddee  IIddeennttiiddaaddee,,  aa  UUnniiddaaddee  ddaa  FFeeddeerraaççããoo  ee  oo  NNúúmmeerroo  ddee  

IInnssccrrii ççããoo..  

���� PPaarraa  rreeggiissttrraarr  aass  aall tteerrnnaattiivvaass  eessccoollhhiiddaass  nnaass  qquueessttõõeess  ddaa  pprroovvaa,,  vvooccêê  rreecceebbeerráá  uumm  CCaarrttããoo--

RReessppoossttaa..  VVeerr ii ffiiqquuee  ssee  oo  NNúúmmeerroo  ddee  IInnssccrr iiççããoo  iimmpprreessssoo  nnoo  ccaarrttããoo  ccooiinncciiddee  ccoomm  oo  sseeuu  NNúúmmeerroo  ddee  

IInnssccrrii ççããoo..  

���� AAss  bboollhhaass  ddoo  CCaarrttããoo--RReessppoossttaa  ddeevveemm  sseerr  pprreeeenncchhiiddaass,,  ttoottaallmmeennttee,,  ccoomm  ccaanneettaa  eessffeerrooggrrááffiiccaa  aazzuull   

oouu  pprreettaa..  

���� VVooccêê  ddiissppõõee  ddee  44  hhoorraass  ppaarraa  rreessppoonnddeerr  ttooddaa  aa  PPrroovvaa  ––  jjáá  iinncclluuííddoo  oo  tteemmppoo  ddeessttiinnaaddoo  aaoo  

pprreeeenncchhiimmeennttoo  ddoo  CCaarrttããoo--RReessppoossttaa..  OO  tteemmppoo  ddee  PPrroovvaa  eessttáá  ddoossaaddoo,,  ddee  mmooddoo  aa  ppeerrmmii ttii rr   ffaazzêê--llaa  

ccoomm  ttrraannqqüüii ll iiddaaddee..  

���� VVooccêê  ssóó  ppooddeerráá  rreettii rraarr--ssee  ddaa  ssaallaa  22  ((dduuaass))  hhoorraass  aappóóss  oo  iinníícciioo  ddaa  PPrroovvaa..  

���� PPrreeeenncchhiiddoo  oo  CCaarrttããoo--RReessppoossttaa,,  eennttrreegguuee--oo  aaoo  FFiissccaall   jjuunnttaammeennttee  ccoomm  eessttee  CCaaddeerrnnoo  ee  ddeeiixxee  aa  ssaallaa  

eemm  ssii llêênncciioo..  

 
BBOOAA  SSOORRTTEE  !!  
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CCOONNHHEECCII MM EENNTTOOSS  GGEERRAAII SS  
  

PORTUGUÊS 
 
Texto 1 
 

Retrato de uma geração aflita 
 
Eles não são melhores nem piores do que os de outras gerações. Mas não é de hoje que os jovens têm 

assustado os pais, a sociedade e os educadores. Nos últimos 10 anos, a história que mais chocou foi a do índio 
Galdino, queimado vivo por cinco filhos da classe média alta de Brasília. As atrocidades não param por aí. Nem dá 
para enumerar os crimes, envolvendo jovens privilegiados socialmente que passaram a ser trancados dentro de 
penitenciárias. 

Não dá para omitir que jovens bêbados saem pelas ruas e avenidas das grandes cidades dirigindo em 
alta velocidade indo ao encontro da morte. Quando não matam quem ousa passar no seu caminho, naquele momento 
impróprio. 

Sem falar dos pegas. Viciado em velocidade e em carros turbinados com nitrogênio, Vinícius, de 24 
anos, confessa que correr dá adrenalina, igual a quem pratica escalada ou descida de rapel em cachoeiras. A 
diferença é que os esportes radicais não põem a vida dos outros em perigo.  

A autodestruição tem várias faces. Uma delas é a anorexia, doença da globalização, que virou pesadelo 
para as mães, como a da pauli sta Ana Carolina Reston, de 21 anos. Só depois de morrer de fome, ela realizou a 
façanha de ser capa de revistas nacionais. 

Sem ideologia, fé, identidade, limites, modelos a seguir, muitos jovens estão abraçando projetos de 
morte, com o uso abusivo de drogas e bebidas, além dos pegas, assaltos, tráfico e crimes. Os próprios jovens se 
definem como individualistas, pois não têm grandes participações sociais ou interesses políticos. 

Segundo dados da pesquisa “ Este jovem brasileiro” , prevalece “ interesse próprio, o prazer imediato e o 
consumismo” . Mas ainda há esperança, dizem pais, especialistas e outros jovens que estão trilhando caminhos 
diferentes.  

Texto adaptado extraído do Diário de Pernambuco. Brasil . Pág. A12. 04 de março de 2007. 
 
01. O texto nos revela que 
 
A) os jovens estão começando a tirar o sossego dos pais. 
B) existe algo que diferencia o jovem de hoje do de ontem. 
C) somente os jovens que pertencem à classe menos privil egiada são os autores de crimes. 
D) nas penitenciárias, existem jovens de classe média que cometeram atrocidades. 
E) os esportes radicais são tão perigosos quanto os pegas, uma vez que ambos põem a vida do semelhante em perigo. 
 
02. Segundo o texto, 
 
A) os pais dos jovens estão desesperados, acreditando que tudo está perdido. 
B) em todas as faixas etárias, existe a presença do individualismo e da falta de fé, o que gera a autodestruição. 
C) todos os jovens trilham os mesmos caminhos. 
D) a ausência da presença assídua dos pais é motivo da autodestruição de muitos jovens. 
E) por razões diversas, os jovens abraçam a morte. 
 
03. Analise as proposições abaixo. 
 

I .  Em “ ...quem ousa passar no seu caminho...” , a palavra sublinhada é pronome possessivo, concordando com 
“caminho”. 

II .  Em “ ...melhores nem piores do que os de outras gerações...” , a palavra sublinhada é pronome demonstrativo, 
pois equivale a “aqueles” . 

III .  Em “A autodestruição tem várias faces.” , a palavra sublinhada é pronome indefinido, pois se refere ao 
substantivo “ faces” de modo impreciso. 

IV.  Em “ ...anorexia, doença da globalização, que virou pesadelo para as mães...” , a palavra sublinhada é um 
pronome relativo, pois retoma a palavra “anorexia” expressa anteriormente. 

 

Assinale a alternativa corre ta. 
 
A) Todas estão corretas. 
B) Todas estão incorretas.  D) Somente II e III estão corretas. 
C) Somente I está correta.  E) Somente IV está incorreta. 
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04. Analise as afirmativas e assinale a incorreta. 
 
A) No fragmento “Só depois de morrer de fome..., o verbo sublinhado se apresenta no modo infinitivo.  
B) Se colocássemos no singular o fragmento: “As atrocidades não param por aí...” , ficaria: A atrocidade não pára por aí... 
C) O verbo sublinhado do fragmento “ ...ela realizou a façanha de ser capa de revistas...” expressa a idéia de uma ação 

completamente concluída.  
D) Em “Mas ainda há esperança...” , o verbo sublinhado transmite a idéia de uma ação contínua no passado. 
E) Se substituíssemos o verbo estar do fragmento “ ...muitos jovens estão abraçando projetos de morte...” pelo verbo vir, 

teríamos: Muitos jovens vêm abraçando projetos de morte. 
 
05. Que alternativa abaixo apresenta a justificativa incorreta? 
 
A) A palavra “aí” é acentuada porque o “ i” é tônico e forma hiato com a vogal anterior. 
B) As palavras “história” , “ índio” e “Brasília” são acentuadas por serem paroxítonas terminadas em ditongo. 
C) As palavras “ fé” e “dá” são monossílabas tônicas, logo recebem o acento agudo. 
D) A palavra “além” é acentuada, porque é paroxítona terminada em EM. 
E) As palavras “ tráfico” , “políticos” e “bêbado” são acentuadas, porque são proparoxítonas. 
 
Texto 2 
 

CARTA ABERTA DE ARTISTAS BRASILEIROS SOBRE A DEVASTAÇÃO DA AMAZÔNIA 
 

Acabamos de comemorar o menor desmatamento da Floresta Amazônica dos últimos três anos: 17 mil 
quilômetros quadrados. É quase a metade da Holanda. Da área total, já desmatamos 16%, o equivalente a duas 
vezes a Alemanha e três Estados de São Paulo. Não há motivo para comemorações. A Amazônia não é o pulmão 
do mundo, mas presta serviços ambientais importantíssimos ao Brasil e ao Planeta. Essa vastidão verde, que se 
estende por mais de cinco milhões de quil ômetros quadrados, é um lençol térmico engendrado pela natureza, 
para que os raios solares não atinjam o solo, propiciando a vida da mais exuberante floresta da terra e 
auxiliando na regulação da temperatura do Planeta. 

Depois de tombada na sua pujança, estuprada por madeireiros sem escrúpulos, ateiam fogo às suas 
vestes de esmeralda, abrindo passagem aos forasteiros que a humilham ao semear capim e soja, nas cinzas de 
castanheiras centenárias. Apesar do extraordinário esforço de implantarmos unidades de conservação como 
alternativas de desenvolvimento sustentável, a devastação continua. Mesmo depois do sangue de Chico Mendes 
ter selado o pacto de harmonia homem/natureza, entre seringueiros e indígenas, mesmo depois da ali ança dos 
povos da floresta “ pelo direito de manter nossas florestas em pé, porque delas dependemos para viver” , mesmo 
depois de inúmeras sagas cheias de heroísmo, morte e paixão pela Amazônia, a devastação continua. 

Como no passado, enxergamos a Floresta como um obstáculo ao progresso, como área a ser vencida e 
conquistada. Um imenso estoque de terras a se tornarem pastos pouco produtivos, campos de soja e espécies 
vegetais para combustíveis alternativos ou então uma fonte inesgotável de madeira, peixe, ouro, minerais e 
energia elétrica. Continuamos um povo irresponsável. O desmatamento e o incêndio são o símbolo da nossa 
incapacidade de compreender a deli cadeza e a instabilidade do ecossistema amazônico e como tratá-lo. 

Texto adaptado extraído do site: http://www.amazoniaparasempre.com.br 

 
06. De acordo com o texto 2, 
 
A) o desmatamento da Floresta Amazônica é insignificante. 
B) a Floresta não presta mais serviços ambientais devido à alta devastação. 
C) somos um povo sem consciência ecológica, quando permitimos a devastação da Floresta Amazônica. 
D) a Floresta é respeitada por todos os forasteiros que plantam capim e soja. 
E) não existe mais devastação, devido ao contrato firmado entre os indígenas e os seringueiros. 
 
07. Os ar tistas, ao se repor tarem à devastação da Amazônia, 
 
A) estão de acordo que essa floresta seja desmatada e comercializada. 
B) acreditam ser ela um retrocesso para o País. 
C) corroboram a idéia de ser essa floresta destinada ao plantio de soja e de pastos. 
D) afirmam ser o povo brasileiro consciente e adepto dos atos praticados. 
E) acreditam ser ela a prova da inabilidade do povo brasileiro quanto ao tratamento dado ao ecossistema amazônico. 
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08. Em “Não há motivo para comemorações.” , 
 
A) o verbo é impessoal, apresentando-se na 1ª pessoa do singular. 
B) o verbo possui sujeito, concordando com este – motivo. 
C) se a palavra “motivo” estivesse no plural, o verbo ficaria no plural. 
D) o verbo é impessoal, portanto não existe sujeito, apresentando-se na 3ª pessoa do singular. 
E) se substituíssemos o verbo “há” pelo verbo “existe” , e a palavra “motivo” estivesse no plural, o verbo “existe” ficaria no 

singular. 
 
09. Em “ ...enxergamos a Floresta como um obstáculo ao progresso...” , 
 
A) para completar a significação do verbo sublinhado é necessária a presença de uma palavra regida de preposição. 
B) o verbo “enxergamos” não precisa de palavras que completem a sua significação. 
C) se substituíssemos a palavra “progresso” por palavra feminina, a crase seria facultativa. 
D) ao substituir “progresso” por palavra feminina, a crase não seria obrigatória. 
E) a crase ocorreria se substituíssemos a palavra “progresso” por palavra feminina, uma vez que a palavra “obstáculo” exige 
complemento para a sua significação regido de preposição, e a palavra feminina exige o artigo A. 
 
10. Em “O desmatamento e o incêndio são o símbolo da nossa incapacidade de compreender a delicadeza e a instabilidade do 

ecossistema amazônico e como tratá-lo.” , assinale o que é incor reto afirmar . 
 
A) A palavra “símbolo” não exige palavra para complementar a sua significação. 
B) A palavra “incapacidade” por si só não tem significação, exigindo complemento. 
C) Grafa-se com Z, como a palavra “amazônico” , a palavra incapaz. 
D) Grafa-se “delicadeza” com Z, porque é um substantivo abstrato que deriva do adjetivo delicado. 
E) Grafa-se com SS, como a palavra “ecossistema” a palavra acréssimo. 
  
II NNFFOORRMM ÁÁTTIICCAA  
  
11. Analise as seguintes afirmações sobre conceitos de Internet. 
 

I . A Internet é uma grande rede de computadores. De fato, ela é a maior de todas. 
II . São exemplos de serviços disponíveis na Internet: WWW, FTP, POP, SMTP e HTML. 
III . Podemos conectar um computador à Internet através de um modem Dial-up ou ADSL (banda larga) ou ainda 

através da infra-estrutura de TV a cabo ou via satélite. 
 
Assinale a alternativa que contém a(s) afirmação(ões) CORRETA(S). 
 
A) Apenas I. B) Apenas I e II. C) Apenas II. D) Apenas III. E) I, II e III.  
 
12. Analise as seguintes afirmações sobre conceitos de intranet. 
 

I . Uma intranet é uma rede de computador privada de uma organização. 
II . Vários protocolos util izados na Internet são utili zados, também, na intranet, como o TCP e IP. 
III . Não é possível acessar uma intranet a partir da internet. 

 
Assinale a alternativa que contém a(s) afirmação(ões) CORRETA(S). 
 
A) Apenas I e II. B) Apenas II. C) Apenas II e III. D) Apenas III. E) I, II e III.  
 
13. Analise as seguintes afirmações sobre tecnologias, ferramentas, aplicativos e procedimentos associados à Internet. 
 

I . São exemplos de aplicativos util izados para ler e escrever emails: Mozill a Thunderbird e Microsoft Outlook. 
II . A Internet é uma fonte de atualização de ferramentas. Vários softwares utilizam a Internet, para identificar e 

obter atualizações diretamente das empresas que os desenvolveram via internet. 
III . Ferramentas, como Internet Explorer e Firefox, são util izadas para fazer páginas web e disponibilizá-las na 

Internet. 
 
Assinale a alternativa que contém a(s) afirmação(ões) CORRETA(S). 
 
A) Apenas I. B) Apenas I e II. C) Apenas II. D) Apenas III. E) I, II e III.  
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14. Analise as seguintes afirmações sobre conceitos de proteção e segurança. 
 

I . Trata-se de uma boa prática de segurança utilizar o Firewall do Windows, responsável por detectar e remover 
alguns tipos de vírus. 

II . Manter o programa antivírus sempre atualizado é uma boa prática de segurança, pois garante que o computador 
nunca será infectado por um vírus. 

III . É muito comum que e-mails tragam programas mali ciosos, como trojan ou worms. Um cavalo de tróia abre 
portas de comunicação, permitindo que invasores tenham acesso ao seu computador. 

 
Assinale a alternativa que contém a(s) afirmação(ões) CORRETA(S). 
 
A) Apenas I e II. B) Apenas II. C) Apenas II e III. D) Apenas III. E) I, II e III.  
 
15. Analise as seguintes afirmações sobre procedimentos, aplicativos e dispositivos para armazenamento de dados. 
 

I . São exemplos de unidades de armazenamento de dados: disquete, cd, pen drive, dvd, hd e cartões de memória. 
II . Para armazenar dados em um disquete, é necessária uma unidade de disquete. Para armazenar dados em um CD 

ou DVD, necessita-se de uma unidade gravadora de CD ou DVD e um software para controlar a gravação. Já 
para armazenar dados em um pen drive, basta uma porta usb e um sistema operacional compatível. 

III . Em um disquete, é possível armazenar pouco mais de 1Mb de informação. Um CD armazena cerca de 700Mb, e 
um DVD pode chegar a mais de 8Gb. Os pen drives também podem armazenar grandes volumes de informação, 
superiores a um DVD, por exemplo. 

 
Assinale a alternativa que contém a(s) afirmação(ões) CORRETA(S). 
 
A) Apenas I. B) Apenas I e II. C) Apenas II. D) Apenas III. E) I, II e III.  
 
16. Analise as seguintes afirmações sobre backup. 
 

I . Há vários tipos de backup: global, incremental, diferencial, diário, semanal, de cópia e de similaridade. 
II . O backup incremental só copia os arquivos que foram criados ou modificados depois do último backup. Essa 

estratégia permite a economia de unidades de armazenamento. 
III . Uma estratégia de backup é fazer um backup global no início do mês e backups incrementais uma vez por 

semana. Desta forma, precisaremos de uma mídia para o backup inicial (supondo que a mídia tenha espaço 
suficiente) e de apenas outra para reali zar os backups incrementais, que sobrescrevem um ao outro. 

 
Assinale a alternativa que contém a(s) afirmação(ões) CORRETA(S). 
 
A) Apenas I e II. B) Apenas II. C) Apenas II e III. D) Apenas III. E) I, II e III.  
 
17. Analise as seguintes afirmações sobre organização e gerenciamento de arquivos, pastas e programas. 
 

I . Em geral, arquivos no Windows possuem uma extensão que identifica o propósito deste. Por exemplo, um 
arquivo com a extensão “ .exe” é um arquivo executável, um programa. Já um arquivo com a extensão “ .txt” é 
um arquivo e texto. 

II . O Windows permite que uma pasta de um computador seja acessada a partir de outro computador. Para tal, é 
necessário compartilhar a pasta desejada. Essa opção pode ser encontrada, clicando com o botão direito do 
mouse sobre a pasta e, em seguida, escolhendo a opção “Compartilhamento e Segurança”. 

III . No Windows, um programa pode ser instalado ou desinstalado a partir da opção “Adicionar e remover 
programa”, disponível no Painel de Controle. 

 
Assinale a alternativa que contém a(s) afirmação(ões) CORRETA(S). 
 
A) Apenas I. B) Apenas I e II. C) Apenas II. D) Apenas III. E) I, II e III.  
 
18. Analise as seguintes afirmações sobre instalação de per iféricos. 
 

I . Para instalar um periférico compatível com a tecnologia plug-and-play no Windows, basta conectá-lo ao 
computador. O Windows irá detectar o dispositivo e conduzir o usuário no processo de instalação, podendo 
requerer alguns arquivos de instalação, fornecidos pelo fabricante do dispositivo.  

II . Para instalar um dispositivo não compatível com a tecnologia plug-and-play, é necessário executar a opção 
“Adicionar hardware”, disponível no Painel de Controle, e informar ao Windows o tipo de dispositivo e os 
arquivos de instalação, fornecidos pelo fabricante do dispositivo. 

III . Alguns periféricos são reconhecidos e instalados automaticamente, sem a intervenção do usuário nas versões 
mais novas do Windows, como a XP. Exemplos desses periféricos são: teclado, mouse, monitor, impressora, 
web cam e pen drive. 
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Assinale a alternativa que contém a(s) afirmação(ões) CORRETA(S). 
 
A) Apenas I e II. B) Apenas II. C) Apenas II e III. D) Apenas III. E) I, II e III.  
 
19. Analise as seguintes afirmações sobre o OpenOff ice Wr iter . 
 

I . O Writer é um editor de textos similar ao Microsoft Word. Documentos escritos no Writer podem ser 
exportados para PDF, e tabelas do Writer podem conter fórmulas matemáticas. 

II . É possível salvar e abrir documentos no formato do Microsoft Word no Writer, porém qualquer alteração feita 
em um documento, originalmente feito no Microsoft Word, não pode ser salva. 

III . Uma crítica comumente feita ao Writer é que este não possui modelos-padrão de carta, fax, ofício, contratos, 
dentre outros. 

 
Assinale a alternativa que contém a(s) afirmação(ões) CORRETA(S). 
 
A) Apenas I. B) Apenas I e II. C) Apenas II. D) Apenas III. E) I, II e III.  
 
20. Anali se as seguintes afirmações sobre programas do OpenOff ice. 
 

I . Um programa de apresentação parecido com o Microsoft PowerPoint é o OpenPoin, o qual pode exportar 
apresentações no formato do adobe flash (swf) e PDF. 

II . O programa da suíte OpenOff ice similar ao Microsoft Excel é o Math. Esse programa permite criar planilhas e 
gráficos diversos e exportar um documento escrito no seu formato para PDF. 

III . Os programas da suíte OpenOff ice estão disponíveis em várias plataformas, incluindo Mac OS X, Windows, 
GNU/Linux, FreeBSD e Solaris. 

 
Assinale a alternativa que contém a(s) afirmação(ões) CORRETA(S). 
 
A) Apenas I e II. B) Apenas II. C) Apenas II e III. D) Apenas III. E) I, II e III.  

 
  

CCOONNHHEECCII MM EENNTTOOSS  EESSPPEECCÍÍ FFII CCOOSS  
  

 
21. Assinale, dentre as afirmativas abaixo, a incor reta. 
 
A) Os títulos a pagar de uma empresa constituem um Passivo dessa empresa. 
B) Lucros não repassados aos sócios aumentam o Patrimônio líquido. 
C) A posse de títulos do Governo constitui um Ativo da empresa. 
D) Contas a receber de diretores representam um Passivo da empresa.  
E) Dinheiro no cofre da empresa significa um Ativo. 
 
22. Assinale a afirmativa incorr eta. 
 
A) A compra de um veículo a prazo aumenta o Ativo e o Passivo da empresa. 
B) A compra a vista de mercadoria altera o total do Ativo.  
C) Quando os sócios efetuam novos investimentos na empresa, aumentam o Ativo e o Patrimônio Líquido, não alterando o 

Passivo. 
D) O recebimento a vista pela prestação de serviços aumenta o Ativo e o Patrimônio Líquido, não alterando o Passivo. 
E) O pagamento de uma dívida da empresa acarreta uma diminuição do Ativo e do Passivo e não altera o Patrimônio Líquido. 
 
23. Indique, dentre os desembolsos citados abaixo, qual o que NÃO constitui uma despesa para a empresa. 
 
A) Compra de mercadoria para venda. 
B) Aluguel de salas.  D) Salários dos empregados. 
C) Juros sobre empréstimos.  E) Comissões de vendedores. 
 
24. Assinale, dentre os recebimentos citados abaixo, qual o que NÃO constitui uma receita para a empresa. 
 
A) Recebimento pela venda de mercadorias. 
B) Recebimento de juros.  D) Recebimento por serviços prestados. 
C) Recebimento de um empréstimo bancário. E) Recebimento de aluguel. 
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25. Se a situação patr imonial de uma empresa era 
 
  A  P + PL 

Caixa                        5.000 Contas a pagar          9.000 
Equipamentos         10.000  
Mercadorias             6.000  Capital                    12.000 

Total       21.000  Total             21.000 
e alterou para  
  A   P + PL  

Caixa                         3.000 Contas a pagar          7.000 
Equipamentos          10.000  
Mercadorias               6.000  Capital                     12.000 

Total                  19.000  Total        19.000 
 
que operação justifica tal alteração? 
 
A) A empresa vendeu mercadorias a prazo, no valor de R$ 2.000,00. 
B) A empresa liquidou contas a pagar. 
C) A empresa teve um prejuízo no valor de R$ 2.000,00. 
D) A empresa acumulou lucros. 
E) Houve um aumento do Patrimônio Líquido e uma redução do Passivo. 
 
26. Considerando a equação A = P + PL, assinale abaixo a afirmativa incorreta. 
 
A) Quando o valor do Ativo de uma empresa é maior que o do Passivo revela que parte do patrimônio da empresa pertence aos 

seus sócios. 
B) O valor do Ativo igual ao do Patrimônio Líquido indica a inexistência de dívidas. 
C) Se o valor do Passivo é igual ao do Patrimônio Líquido, então existe Passivo a descoberto. 
D) Se o valor do Ativo é igual ao do Passivo, revela-se a inexistência de riqueza própria. 
E) Quando o valor do Passivo é maior que o do Ativo, existe Patrimônio Líquido negativo.          
 
27. Analise as transações relacionadas abaixo e os respectivos lançamentos contábeis e assinale a alternativa incorre ta.  
 
A) Pagamento, em espécie, dos salários de uma companhia.   
 Débito: Despesa de Salários. Crédito: Caixa. 
B) Formação de uma sociedade, com subscrição de suas ações. 
 Débito: Acionistas conta de capital a integralizar. Crédito: Capital Social. 
C) Compra de um equipamento a prazo: 
  Débito: Equipamentos. Crédito: Duplicatas a Pagar. 
D) Uma firma corretora de imóveis recebe um pagamento, em espécie, relativo à comissão sobre a venda de um apartamento.  
 Débito: Receita de Comissões. Crédito: Caixa. 
E) Uma firma compra mercadorias a prazo.      
 Débito: Mercadorias. Crédito: Duplicatas a Pagar. 
 
28. Considerando as transações relacionadas na 27ª questão, na mesma ordem ali apresentadas, indique abaixo qual a 

alternativa que explica erroneamente o efeito causado por cada uma delas. 
 
A) Diminuição do Ativo e do Patrimônio Líquido. 
B) Aumento do Ativo e do Patrimônio Líquido.  D) Aumento do Ativo e do Patrimônio Líquido. 
C) Aumento do Ativo e diminuição do Passivo.  E) Aumento do Ativo e do Passivo. 
 
29. Uma firma de prestação de serviços apresentava, ao final de um período, os seguintes saldos de contas do razão: 
 

Móveis e utensílios                            42.300 Duplicatas a receber                         93.100 
Despesas de aluguel                           11.000 Duplicatas a Pagar                            23.100 
Receitas de serviços                         192.300 Veículos                                           53.000 
Caixa                                                    3.700 Despesas de salários                        24.000 
Despesas de impostos                        10.600 Despesas de comissões                      9.700 
Capital social                                     70.000 Títulos a receber                               38.000 

 
O balancete de verificação referente a todas essas contas apresentar ia o total de 
 
A) 328.600 B) 267.700 C) 274.300 D) 312.700 E) 285.400 
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30. Uma firma comercial apresentava, ao final de um período, os seguintes saldos de contas do razão:  
 

Banco                                       119.800 Custo das mercadorias vendidas                     28.200 
Estoque                                      45.800 Despesas de aluguéis                                         3.000   
Duplicatas a receber                  71.000 Despesas de salários                                          4.200 
Capital social                           180.000 Despesas de comissões                                      1.800 
Fretes a pagar                              1.400 Vendas                                                             73.400 
Duplicatas a pagar                     16.000 Descontos obtidos                                              3.000 

 
O balancete de verificação referente a todas essas contas apresentar ia o total de 
 
A) 273.800 B) 302.500 C) 262.600 D) 254.200 E) 315.400 
 
31. Assinale abaixo a afirmativa incor reta. 
 
A) Segundo o método das partidas dobradas, não há débito(s) sem crédito(s) correspondente(s). 
B) Nas contas de Ativo, os aumentos devem ser registrados a débito dessas contas. 
C) Nas contas do Patrimônio Líquido, os aumentos devem ser registrados a débito dessas contas. 
D) O Patrimônio Líquido pode ser positivo, nulo ou negativo. 
E) O Ativo, sempre que existe, tem saldo devedor. 
 
32. Se durante um determinado mês, uma empresa registrasse as seguintes despesas e receitas:     
 

-  Pagamento de despesas de material de expediente util izado no mês R$ 5.000,00 
-  Recebimento por serviços prestados no mês R$ 8.000,00 
-  Aquisição, a prazo, de serviços de terceiros utilizados nos serviços prestados no mês R$ 2.100,00 
-  Serviços prestados no mês, faturados para o mês seguinte R$ 7.100,00 
-  Pagamento de salários do mês R$ 5.300,00 

 
A Demonstração de Resultados do mês seria 
 
A) Lucro líquido de R$ 2.700,00 
B) Prejuízo de R$ 11.500,00  D) Lucro Líquido de R$ 4.800,00 
C) Prejuízo de R$ 2.300,00  E) Prejuízo de R$ 4.800,00 
 
33. Considerando o pr incípio contábil do regime de competência de exercícios da Contabilidade, assinale abaixo a 

afirmativa incorre ta. 
 
A) O valor de uma venda efetuada a prazo que não tenha sido recebido até o final do exercício em que se verificou a venda, 

aparecerá, no balanço de exercício, em uma conta do Ativo e na Demonstração de Resultado do Exercício, como uma 
receita desse exercício. 

B) Se uma empresa efetua, em janeiro do ano seguinte, a um exercício findo, o pagamento de salários referentes ao mês de 
dezembro desse exercício, o saldo credor da conta Salários a Pagar constará do Passivo do balanço patrimonial que está 
sendo encerrado, e o saldo devedor da conta Despesas de Salários constará negativamente na apuração do resultado do 
exercício.   

C) Se no início do mês de agosto de um exercício, uma empresa paga um prêmio de seguro no valor de R$ 6.000,00 com 
cobertura de um ano, no final desse exercício, o Balanço apresentará no Ativo um saldo de R$ 3.500,00 referente a seguros 
a apropriar, e, na Demonstração de Resultados do Exercício, a conta Despesas de Seguros apresentará um saldo de            
R$ 2.500,00, afetando negativamente o resultado. 

D) Se para uma empresa o custo dos materiais de escritório comprados num período for de R$ 430.000,00, e o custo desses 
materiais usados no período for de R$ 230.000,00, o saldo devedor de R$ 200.000,00 da conta de Material de Escritório 
aparecerá no Passivo do Balanço do exercício, e o saldo devedor da conta Despesas com Material de Escritório aparecerá 
na Demonstração de Resultados do Exercício, pesando negativamente na apuração do resultado.        

E) A conta Depreciação Acumulada não é encerrada no fim de cada exercício. 
 
34. Determine abaixo qual a ordem corre ta que devem seguir os procedimentos contábeis indicados.  
 
A) Lançamento no diário – preenchimento do quadro de ajustes – levantamento do balancete de verificação – lançamento de 

ajustes no Razão – levantamento do balancete de verificação após encerramento – preparação do Balanço e do 
Demonstrativo de Resultado. 

B) Lançamento no diário – levantamento do balancete de verificação - preenchimento do quadro de ajustes – lançamento de 
ajustes no Razão – levantamento do balancete de verificação após encerramento – preparação do Balanço e do 
Demonstrativo de Resultado. 

C) Lançamento no diário – preenchimento do quadro de ajustes – levantamento do balancete de verificação – levantamento do 
balancete de verificação após encerramento – lançamento de ajustes no Razão – preparação do Balanço e do Demonstrativo 
de Resultado. 
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D) Levantamento do balancete de verificação – lançamento no diário – preenchimento do quadro de ajustes – levantamento do 

balancete de verificação após encerramento – lançamento de ajustes no Razão – preparação do Balanço e do Demonstrativo 
de Resultado. 

E) Levantamento do balancete de verificação – preenchimento do quadro de ajustes – lançamento no diário – levantamento do 
balancete de verificação após encerramento – lançamento de ajustes no Razão – preparação do Balanço e do Demonstrativo 
de Resultado. 

 
35. Tendo em vista o Balanço Patr imonial de uma Empresa, indique abaixo a alternativa que só contém contas do Ativo 

Circulante. 
 
A) Caixa, Aplicações Financeiras e Contas a Receber. 
B) Caixa, Estoques e Imobilizados.  D) Capital, Lucros Retidos e Impostos. 
C) Estoques, Investimentos e Impostos.  E) Reservas, Apli cações Financeiras e Estoques. 
 
36. Tendo em vista o Demonstrativo de Resultados de uma empresa, indique abaixo a afirmativa corr eta. 
 
A) A Receita Operacional Bruta menos os Custos dos Produtos Vendidos é igual à Receita Operacional Líquida. 
B) A Receita Operacional Líquida menos os Impostos sobre Vendas é igual a Lucro antes de Juros, Impostos, Depreciação e 

Amortizações. 
C) Lucro antes do Imposto de Renda menos o Imposto de Renda é igual ao Lucro Líquido. 
D) A Depreciação é uma despesa, representando assim uma saída de caixa. 
E) A Depreciação é uma despesa contábil que, não impactando o caixa, não gera benefício fiscal.    
  
37. Uma empresa possuía, no início de cer to período, um estoque de 20 unidades de uma mercador ia adquir ida ao 

preço unitár io de R$ 2.000,00. Durante esse período, ocorrer am as seguintes operações com essa mercador ia: 
 

-  No 4º dia, uma compra de 5 unidades por R$ 2.200,00/unidade. 
-  No 8º dia, uma venda de 8 unidades por R$ 2.700,00/unidade. 
-  No 14º dia, uma venda de 14 unidades por R$ 2.790,00/unidade. 
-  No 20º dia, uma compra de 7 unidades por R$ 2.100,00/unidade. 
-  No 25º dia, uma venda de 5 unidades por R$ 2.800,00/unidades.   

 
Se a determinação do custo do estoque fosse feita pelo cr itério Peps, o Custo das Mercador ias vendidas no período seria 
de 
 
A) R$ 74.660,00 B) R$ 55.200,00 C) R$ 55.500,00 D) R$ 54.000,00 E) R$ 55.290,00 
 
38. Se com os dados da 25ª questão, o cr itério de determinação de custo do estoque fosse o Ueps, o Custo das 

Mercador ias Vendidas no período seria de 
 
A) R$ 74.660,00 B) R$ 55.200,00 C) R$ 55.500,00 D) R$ 54.000,00 E) R$ 55.290,00 
 
39. Na situação descr ita na 25ª questão, o valor do estoque final da mercador ia seria de 
 
A) R$ 10.200,00 B) R$ 10.000,00 C) R$ 11.000,00 D) R$ 10.700,00 E) R$ 10.500,00 
 
40. Na situação descr ita na 26ª questão, o valor do estoque final da mercador ia seria de 
 
A) R$ 10.200,00 B) R$ 10.000,00 C) R$ 11.000,00 D) R$ 10.700,00 E) R$ 10.500,00 
 
41. Se na situação descrita na 25ª questão, o cr itério adotado fosse o da Média Ponderável Móvel, o Custo das 

Mercador ias Vendidas seria de 
 
A) R$ 74.660,00 B) R$ 55.200,00 C) R$ 55.500,00 D) R$ 54.000,00 E) R$ 55.290,00 
 
42. A constituição de uma empresa mercantil apresentou as seguintes transações: 
 
 1º dia – Investimento inicial dos sócios, em dinheiro, no valor de R$ 50.000,00. 
 3º dia – Compra de um terreno por R$ 10.000,00, sendo 50% a vista e o restante, a prazo. 
 5º dia – Compra a vista de móveis para a empresa, no valor de R$ 4.000,00. 
 
O total do balanço dessa empresa, após essas operações, ser ia de 
 
A) R$ 50.000,00 B) R$ 60.000,00 C) R$ 55.000,00 D) R$ 51.000,00 E) R$ 54.000,00 
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43. Se no 7º dia, a empresa da 42ª questão adquir isse equipamentos no valor de R$ 12.000,00, sendo 30% a vista, e o 

restante a prazo, o balanço passar ia a apresentar um total de 
 
A) R$ 63.400,00 B) R$ 58.600,00 C) R$ 59.400,00 D) R$ 62.000,00 E) R$ 63.000,00 
 
44. Se no 9º dia, a empresa da 43ª questão obtivesse um empréstimo no valor de R$ 15.000,00, o balanço nesse momento 

passar ia a apresentar o saldo de Caixa e o Patr imônio Líquido da empresa, respectivamente, com os valores: 
 
A) R$ 27.000,00 e R$ 65.000,00 
B) R$ 27.000,00 e R$ 50.000,00 D) R$ 52.400,00 e R$ 50.000,00 
C) R$ 41.000,00 e R$ 65.000,00 E) R$ 52.400,00 e R$ 60.000,00 
 
45. Se no 11º dia, a empresa da 44ª questão pagasse R$ 3.000,00 da dívida assumida no 7º dia, o total do balanço 

passar ia a ter o valor de 
 
A) R$ 60.400,00 B) R$ 55.600,00 C) R$ 56.400,00 D) R$ 59.000,00 E) R$ 75.400,00 
 
46. Se no 15º dia, os sócios da empresa da 45ª questão investissem nela, mais R$ 20.000,00, sendo metade em dinheiro e 

metade em ações de outras empresas, os valores do Caixa e do Patr imônio Líquido ser iam, nesse momento, 
respectivamente de 

 
A) R$ 42.400,00 e R$ 85.000,00 
B) R$ 59.400,00 e R$ 70.000,00  D) R$ 42.600,00 e R$ 75.000,00 
C) R$ 42.400,00 e R$ 60.000,00  E) R$ 59.600,00 e R$ 85.000,00 
 
47. Se no 18º dia, a empresa da 46ª questão efetuasse a compra de car tuchos para impressora e papel ofício, pagando a 

vista o valor de R$ 2.500,00, o total do balanço passar ia a ter o valor de 
 
A) R$ 76.400,00 B) R$ 95.400,00 C) R$ 87.600,00 D) R$ 98.600,00 E) R$ 98.400,00 
 
48. Uma empresa foi cr iada no dia 1º de um certo mês, e, durante os pr imeiros 30 dias, ocorrer am as seguintes 

transações, em ordem cronológica: 
 

Constituição e integralização, em dinheiro, do capital social R$ 30.000,00 
Pagamento por material utilizado na instalação R$ 800,00 
Pagamento de impostos R$ 1.200,00 
Recebimento por serviços prestados  R$ 4.500,00 
Pagamento de aluguéis R$ 2.300,00 
Compra de imóvel a prazo R$ 5.000,00 
Pagamento de despesas diversas R$ 900,00 
Recebimento por serviços prestados R$ 6.000,00 
Pagamento de salários  R$ 4.000,00 

 
O balancete de verificação efetuado ao final desse mês, antes do encerramento, apontar ia um total de 
 
A) R$ 45.000,00 B) R$ 44.300,00 C) R$ 45.500,00 D) R$ 40.500,00 E) R$ 39.800,00 
 
49. O balancete de verificação, depois do encerramento, no caso da 47ª questão, apresentar ia como total 
 
A) R$ 44.300,00 B) R$ 45.500,00 C) R$ 31.300,00 D) R$ 36.300,00 E) R$ 44.500,00 
 
50. O Demonstrativo de Resultados do mês da empresa mencionada na 47ª questão apresentar ia 
 
A) lucro de R$ 2.400,00 
B) prejuízo de R$ 2.400,00 D) prejuízo de R$ 1.300,00 
C) lucro de R$ 1.800,00 E) lucro de R$ 1.300,00 
 
51. Indique, abaixo, a afirmativa incorre ta a respeito do inventár io de mercador ias de propr iedade de uma empresa. 
 
A) O inventário deve abranger, além das mercadorias de propriedade da empresa que estejam em seu poder, aquelas que 

estejam sob a custódia de terceiros. 
B) O inventário deve incluir as mercadorias de propriedade de terceiros que estejam em poder da empresa. 
C) Nas operações de consignação, o consignante mantém a propriedade da mercadoria, até que o consignatário a venda. 
D) Somente ao vender a mercadoria consignada, o consignatário fará o registro da sua compra.  
E) O consignante só registra a venda de uma mercadoria consignada depois que o consignatário efetuar a sua venda. 
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52. Indique, abaixo, a afirmativa incorre ta. 
 
A) As devoluções de compras de mercadorias devem ser registradas na ficha de controle de estoque, na coluna de Entrada. 
B) As devoluções de vendas de mercadorias devem ser registradas na coluna de Entradas da ficha de controle de estoque. 
C) Os descontos comerciais sobre compras são registrados, apenas, na parte relativa a valores, na coluna de entrada da ficha de 

controle de estoque. 
D) Os descontos comerciais sobre vendas não são registrados na ficha de controle. 
E) Os abatimentos são, geralmente, concedidos após as vendas, enquanto os descontos comerciais são, via de regra, 

contratados no ato da venda. 
 
53. Indique, abaixo, a alternativa que NÃO contém, apenas, subgrupos que, no Balanço, constam do Patr imônio 

Líquido. 
 
A) Capital, Lucros Acumulados, Reservas de Lucro. 
B) Prejuízos Acumulados, Reservas de Avaliação, Reservas de Lucro. 
C) Resultado de Exercícios Futuros, Capital, Lucros Acumulados. 
D) Reservas de Capital, Lucros Acumulados, Capital. 
E) Reservas de Lucro, Capital, Prejuízos Acumulados. 
 
54. Identifique, abaixo, a alternativa em que as contas NÃO se encontram na ordem como devem ser dispostas no Ativo 

do Balanço Patr imonial.         
 
A) Bancos c/Movimento, Duplicatas a Receber, Obras de Arte. 
B) Títulos a Receber, Despesas de Seguro a Apropriar, Provisões para Perdas. 
C) Participações em coligadas, Contas a Receber a Longo Prazo, Marcas e Patentes. 
D) Depósitos Judiciais, Participações em coli gadas, Provisões para Perdas. 
E) Caixa, Aplicações de Liquidez Imediata, Bancos c/Vinculada.  
 
55. Identifique, abaixo, a alternativa que NÃO indica um valor a ser registrado no Balanço, no subgrupo Reservas de 

Capital. 
 
A) As contrapartidas de aumentos de valor, atribuídas a elementos do ativo em virtude de novas avali ações. 
B) Os valores recebidos, a título de ágio na subscrição de ações, que ultrapassarem a importância destinada à formação do 

Capital Social. 
C) O produto da alienação de partes beneficiárias e bônus de subscrição. 
D) O prêmio  recebido na emissão de debêntures. 
E) As doações e as subvenções para investimento. 
 
56. Para a apuração do resultado do exercício obtido pelas empresas em um período, transferem-se os saldos das contas 

de Resultado para uma conta de apuração do resultado, como a conta Resultado do Exercício. Indique qual dos 
procedimentos abaixo NÃO se relaciona a essa apuração. 

 
A) Debita-se Resultado do Exercício e credita-se cada uma das contas de resultado com saldo devedor pelo seu respectivo 

saldo. 
B) Debita-se cada uma das contas de resultado com saldo credor pelo seu respectivo saldo e credita-se a conta Resultado do 

Exercício. 
C) Debita-se a conta Resultado do Exercício e credita-se Provisão para Imposto de Renda e Contribuição Social. 
D) Debita-se a conta Resultado do Exercício e creditam-se Participações e Contribuição a Distribuir. 
E) Debita-se a conta Resultado Operacional e credita-se a conta Resultado do Exercício. 
 
57. Indique abaixo qual dos relatór ios contábeis NÃO tem como obr igatór ia a sua elaboração e publicação. 
 
A) Balancete de Verificação. 
B) Balanço Patrimonial.  D) Notas Explicativas. 
C) Demonstração do resultado do exercício.  E) Demonstração de Origens e Aplicações de Recursos. 
 
58. Assinale, abaixo, a afirmativa incorr eta. 
  
A) As causas e os efeitos da conta Lucros ou Prejuízos Acumulados são indispensáveis à elaboração de um dos relatórios 

contábeis obrigatórios. 
B) Para publicação, deve-se incluir, na Demonstração de Lucros ou Prejuízos Acumulados, as operações ocorridas no exercício 

anterior. 
C) A Demonstração das Mutações do Patrimônio Líquido contém a demonstração da conta Lucros ou Prejuízos Acumulados. 
D) A transferência de valores de Lucros Acumulados para Reservas altera o Patrimônio Líquido.  
E) A Demonstração das Mutações do Patrimônio Líquido é obrigatória para instituições financeiras. 
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59. Indique, abaixo, qual das informações apresentadas NÃO se inclui entre as que costumeiramente compõem as Notas 

Expli cativas que complementam as demonstrações contábeis. 
 
A) Os critérios de avaliação dos elementos patrimoniais. 
B) A autoria dos demonstrativos contábeis (pessoal do próprio quadro ou terceirizado). 
C) As participações relevantes em controladas e coligadas. 
D) As avaliações facultativas efetuadas. 
E) As obrigações contraídas com a garantia de ativos. 
 
60. Indique, abaixo, qual a alternativa que contém uma conta não pertencente ao Grupo indicado. 
 
A) ATIVO CIRCULANTE – Estoques, Mercadorias com Terceiros, Contas a Receber. 
B) ATIVO REALIZÁVEL A LONGO PRAZO – Empréstimos Compulsórios, Impostos a Recuperar, Despesas a Apropriar. 
C) ATIVO IMOBILIZADO – Máquinas e Equipamentos, Imóveis, Participações em Controladas-Coligadas. 
D) PASSIVO CIRCULANTE – Obrigações Fiscais, Adiantamentos de Clientes, Dividendos a Pagar. 
E) CONTAS DE RESULTADO – Deduções da Receita Bruta, Despesas Operacionais, Impostos e Taxas.  
 

  


